

## 昨发送旅客9.4万人次 铁路宁波站迎来 客流最高峰

9月28日是长假前最后一天。许多人纷纷选择在昨日结束工作后踏上旅途。中午起,铁路宁波站开启大客流模式,进入旅客出行高峰。昨日,铁路宁波站发送旅客人数达9.4万人次,迎来旅客出行最高峰,建议旅客尽量提前1个小时以上到站候车,以免耽误行程。整个中秋国庆假日运输期间,宁波站预计发送旅客88.4万人次,较2019年同期增长4.4%。

从票额数据来看,目前,长三角多地去往北京、湖北、河南、湖南、山东、江西等方向的客流较为集中,上海、杭州、南京、合肥等大城市与旅游城市间的人员流动,以及其他城市抵达上海、杭州、南京等长三角中心城市的客流大幅增长。

铁路部门工作人员提醒旅客,长假期间,增开列车多为凌晨开行,千万别看错乘车日期,比如,9月29日1点08分开行的杭州东至温州南G5963次,购买了这趟车的旅客,昨日深夜就需要到车站候车的。

从长假前半段余票看,9月29日、30日,长假首日凌晨及深夜时段,宁波开往杭州东、温州南方向高铁还有余票;宁波开往上海虹桥方向凌晨时段还有余票;9月29日,宁波开往南京南方向,深夜时段G9500次还有余票,9月30日,宁波开往台州西方向,凌晨及深夜时段还有余票。9月29日、30日,宁波开往福州、厦门方向车票全部售罄。



昨日12点的车站检票口,旅客排队过闸。

### ■相关新闻

## 宁波机场出入境客流大幅增长

9月28日,宁波机场边检站发布消息,作为出境游全面放开后的首个长假,伴随境外航班逐步有序恢复,宁波机场出入境客流将较大幅度增长。

根据各航司通报,长假期间,宁波机场出境航班主要有宁波飞匈牙利布达佩斯洲际国际航班,宁波飞曼谷、新加坡、东京、大阪、福冈、济州等亚洲周边国家国际航班,以及宁波飞香港、澳门、台北的港澳台地区航线。预计8天假期出入境旅客达1.8万人次,日均约2200人次,日均环

比较上月同期上升30.02%;口岸预计出境高峰期在9月29日、30日,返程高峰为10月5日、6日;出入境高峰日均客机17架次,高峰日均客流量2300人次以上。

节日期间,宁波机场口岸部分国际客运航班通关时段集中,出境高峰时段集中在7:30至8:30,13:30至14:30,17:00至18:00;入境高峰时段集中在14:30至15:30,19:00至20:00。

记者 范洪 李芮  
见习记者 阎亦然  
通讯员 徐峰 任淑青 陈燕

## 历时300天! 鄞州大道快速路 跨奉化江特大桥合龙

9月28日16:28,随着最后一块钢桥面板安装到位,鄞州大道快速路跨奉化江特大桥顺利贯通。这标志着,鄞州大道快速路(海曙段)高架全线主体结构基本完成,为实现2024年建成通车目标奠定坚实基础。

自开工以来,项目全体参建人员先后攻克了多重难题,采用“白+黑”施工模式,持续加快施工进度,历时300天,提前3个月完成主桥合龙。

鄞州大道快速路(机场路—鄞横线)工程计划2024年建成,建成后将对促进宁波枢纽、鄞州中心区、东钱湖等区域融合发展,支撑城市空间拓展具有重大意义。

记者 周科娜 通讯员 祁琪 俞颖



大桥合龙现场。

## 提前录取是假,高考诈骗是真

今年暑假期间,学生小梁到某银行网点柜面办理转账业务。按照惯例,柜员询问他转账的用途。经了解,小梁在手机上收到陌生短信,短信提示“添加某微信号就有机会提前获得某艺术院校录取资格”。小梁添加对方微信后,对方准确报出他的姓名、身份证号、所在中学以及其所学专业等关键信息,并告知小梁须提前缴纳5000元报名资格费。小梁求学心切,加之对方准确掌握其个人信息,便信以为真,于是急匆匆带着钱来到网点柜面办理转账业务。

在大堂经理得知小梁的情况后,怀

疑他可能遭遇了诈骗,于是反复核实收款人账号和收款人信息,并回拨对方号码,然而,多次拨打均被挂断,且对方号码显示为境外号码。大堂经理现场协助小梁线上查询其志愿报考的艺术院校招生信息,了解到该院校根本不能提前录取。同时,工作人员进一步结合高考诈骗案例,向小梁讲解电信诈骗的风险。这时,小梁才意识到自己被骗,对银行工作人员的提醒和帮助表示感谢。

据华夏银行宁波分行介绍,高考之后,有不法分子利用家长和考生求学心切的心理,盯上了他们的“钱袋子”,通

过发送短信谎称“预付定金可以提前获取录取资格”,进而骗取资金。

目前,我国高考实行“阳光工程”,“阳光高考信息平台”是教育部高校招生“阳光工程”指定平台,代表教育部向社会发布全国各高校分省分专业的招生计划、具有学历教育招生资格的高校名单,以及各类考生的资格名单、各高校招生简章等,获得资格的考生也均在该网站公布。所有招生计划均由国家统一下达并向社会公布,未经国家教育部批准或者未向社会公开公布的均不能安排招生。凡是保证录取、公开叫价、以交钱换

取“内部指标”的都是骗局。

十年寒窗苦读日,今朝金榜题名时。国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提示广大考生和家长朋友们,日常要注意保护好个人信息,谨防高考骗局,牢牢守住“钱袋子”。

记者 徐文燕 通讯员 雨薇 王翔 赵振伟



## 警惕“AI换脸”诈骗,保护个人信息

“小叶,江湖救急,我在外地竞标要交20万元保证金!”市民叶女士突然收到了闺蜜的信息,对方称自己在外地竞标,临时增加了费用,需要马上缴纳投标保证金,于是向她借钱。叶女士心存疑虑,发起视频通话确认身份。手机对面果然是“闺蜜”的长相和声音,叶女士放心地向对方提供的账户转账了20万元,直到后来当面和闺蜜问起此事,叶女士才得知,原来是骗子通过智能AI换脸和拟声技术,伪装成闺蜜与她视频,实施电信诈骗。

“AI换脸”诈骗与其他电信诈骗相比,更易取得对方的信任,骗子用AI技术换脸可以伪装成任何人,再通过视频方式进行信息确认,进而诈骗钱财。平安银行宁波分行提醒广大市民,“AI换脸”诈骗需警惕。那么,如何防范“AI换脸”诈骗呢?

一是观察眼睛和嘴唇的动作。需要特别注意面部的运动部分与阴影是否一致,眨眼看起来是否真实,人物说话时嘴巴和牙齿看起来是否自然。

二是观察是否有面部失真的情

况。视频中人物移动时会出现与周边环境不太和谐的掉帧或残影现象,有时脸部会出现略微平移现象,生成的人脸通常在面部整体上的光照不一致,还可以在细节和边缘所在的位置找到失真的痕迹,例如发际线、眉毛、面部毛发、耳环,尤其是眼镜的边框,需仔细观察。

三是观察照明和反射情况。生成式模型试图预测场景中的照明,所以如果仔细观察,就会发现阴影和反射偶尔会出现故障,这些都是AI生成图像的迹象。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒:要保护好个人信息,不轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他人,不出租、出借、出售个人银行账户,加强安全防范意识学习,保护自己的钱袋子。

记者 徐文燕  
通讯员 郑荻 秦琳 赵振伟